

**Уважаемые родители! Миллион раз подумайте  
прежде чем купить ребенку мототранспорт или посадить  
за руль автомобиля.**

**ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ:** За первые 10 дней летних каникул 2023 г. на территории Ковровского района зарегистрировано уже 2 дорожно-транспортных происшествия с участием несовершеннолетних водителей. Итоги автоаварий трагичны: 2 подростка в коме с тяжелыми черепно-мозговыми травмами, у 12-летнего ребенка перелом ноги.

С начала года сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Ковровский» выявлено и пресечено 24 факта управления транспортными средствами несовершеннолетними водителями, не имеющими права управления транспортными средствами: 11 подростков в возрасте от 16 до 18 лет привлечены к административной ответственности за «езду без прав», еще в отношении 13 детей производства по делу об административном правонарушении были прекращены в связи с недостижением несовершеннолетними возраста, предусмотренного Кодексом для привлечения к административной ответственности (т.е. дети управляли мотоциклами, питбайками, мопедами, квадроциклами, скuterами, автомобилями в возрасте младше 16 лет). Самому младшему водителю, задержанному за истекший период 2023 года за управлением транспортным средством всего 11 лет. В 2022 году сотрудники ГИБДД пресекли факт управления мопедом 9-летним ребенком.

Садясь за руль мото- или автотранспорта, юные участники дорожного движения не задумываются о собственной безопасности и последствиях таких катаний. Не думают об этом и их родители, которые не принимают во внимание возрастные и психологические особенности детей, необходимость получения теоретических знаний и практических навыков управления транспортными средствами. Использование защитной экипировки при катании на мототранспорте также упускается из виду и родителями и детьми. Некоторые родители ошибочно полагают что их дети могут управлять спортивной экипировкой (питбайки) где-то в деревне или по проселочной дороге. Следует отметить, что именно в летний период увеличивается количество автоаварий, в которых получают тяжкие телесные повреждения и гибнут на дорогах несовершеннолетние водители.

**Госавтоинспекция разъясняет ответственность  
за «катания без прав»:**

Согласно ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ, управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) - влечет наложение административного штрафа в размере от 5000 до 15 000 рублей.

Согласно ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ, передача управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) или лишенному такого права, - влечет наложение административного штрафа в размере 30 000 рублей.

Согласно ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ, управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, - влечет административный арест на срок от 10 до 15 суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест (несовершеннолетние в возрасте от 16 до 18 лет подходят под эту категорию граждан), в размере 30 000 рублей.

Согласно ч. 2 ст. 12.26 КоАП РФ, невыполнение водителем транспортного средства, не имеющим права управления транспортными средствами законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (если такие действия/бездействие не содержат уголовно наказуемого деяния, - влечет административный арест на срок от 10 до 15 суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с действующим Кодексом не может применяться административный арест (несовершеннолетние в возрасте от 16 до 18 лет подходят под эту категорию граждан), в размере 30 000 рублей.

Согласно ч. 1 ст. 12.24 КоАП РФ, нарушение Правил дорожного движения или эксплуатации транспортного средства, повлекшее причинение легкого вреда здоровью потерпевшего, - влечет наложение административного штрафа в размере от 2500 до 5000 рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от одного года до полутора лет.

Согласно ч. 2 ст. 12.24 КоАП РФ, нарушение Правил дорожного движения или эксплуатации транспортного средства, повлекшее причинение средней тяжести вреда здоровью потерпевшего, - влечет наложение административного штрафа в размере от 10 000 до 25 000 рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

Согласно ст. 264 УК РФ, за нарушение Правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью потерпевшего или его смерть, предусмотрена уголовное наказание. Вид уголовного наказания, срок лишения свободы будет зависеть от того, управлял ли водитель транспортным средством трезвым или в состоянии опьянения, в зависимости от количества пострадавших и погибших в ДТП людей.

В случае задержания сотрудниками ГИБДД несовершеннолетнего водителя, не имеющего права управления транспортными средствами, автомобиль или мототранспорт задерживается и помещается на штрафстоянку (*в этом случае законный представитель несовершеннолетнего будет вынужден оплатить услуги эвакуатора и штрафстоянки*).

О фактах управления транспортными средствами несовершеннолетними водителями, незамедлительно информируется Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Ребенок или подросток может быть поставлен на профилактический учет.

**Сотрудники Госавтоинспекции настоятельно рекомендуют воздержаться от покупки мототранспорта для детей и подростков, усилить контроль за времяпрепровождением несовершеннолетних в летний период, исключив свободный доступ к транспортным средствам и места их хранения.**